ACORD BÀSIC PER A L’AMPLIACIÓ DE L’AEROPORT DE BARCELONA – EL PRAT

Reunits,


· l’Excm. Sr. Joan Clos i Matheu, president de la Mancomunitat de Municipis de l’Àrea Metropolitana de Barcelona i alcalde–president de l’Ajuntament de Barcelona

· l’Honorable Sr. Pere Macias i Arau, conseller de Política Territorial i Obres Públiques de la Generalitat de Catalunya;

· el Sr. Lluís Tejedor i Ballesteros, alcalde-president de l’Ajuntament del Prat de Llobregat;

Les autoritats que intervenen en aquest acte, d’acord amb el Conveni de Cooperació en Infraestructures i el Medi Ambient del Delta del Llobregat, i com a conseqüència dels treballs efectuats pel Comitè Permanent de l’esmentat conveni, pel Grup de Treball de l’estudi d’alternatives a la ubicació de la tercera pista de l’aeroport i pels estudis previs desenvolupats per Aena com a base del Pla Director, 

DECLAREN estar d’acord amb els principis que a continuació s’esmentaran i que recullen ELS REQUERIMENTS AERONÀUTICS, TERRITORIALS, URBANÍSTICS, MEDIAMBIENTALS I DE GESTIÓ PER A LA FORMULACIÓ FINAL DEL PLA DIRECTOR DE L’AEROPORT.

I per tot això consideren,

Primer.- Col·laborar en el desenvolupament dels estudis aeronàutics, mediambientals i urbanístics necessaris per concretar territorialment una opció de desenvolupament de l’aeroport, les directrius del qual figuren en la declaració conjunta del passat 19 de juny, de la qual s’annexa còpia, definint un model aeroportuari amb els paràmetres següents: una capacitat de 90 aterratges – enlairaments en hora punta, un marc operatiu de 400.000 operacions / any i un horitzó de 40 milions de passatgers/any.

Per arribar a aquest objectiu, es parteix de l’opció, a validar per l’Avaluació d’Impacte Ambiental, d’una nova pista situada en l’entorn de 1.350 m. de l’actual 07-25 i d’una longitud inferior a 2.700 m, la plataforma de la qual no envaeixi l’espai declarat de ZEPA, així com l’allargament de la pista 07/25 fins a 3.500 m, conseqüència de la definició de l’aeroport com a HUB intercontinental.

En aquesta opció, el manteniment de la pista 02/20 operativa únicament com a pista de reserva ha de preveure’s d’acord amb l’ús actual i les restriccions que es deriven de la seva proximitat al nucli urbà, i facilitar d’aquesta manera l’expansió de l’àrea de manteniment i serveis de l’ aeroport.

Segon.- Assumir que el Pla Director de l’aeroport, juntament amb els corresponents instruments urbanístics, abastarà els aspectes territorials següents:

· La definició i dimensió de l’accessibilitat viària metropolitana i la seva interrelació amb el port, així com la concreció dels accessos ferroviaris en amples Ibèric i UIC en coherència amb el rang del nou aeroport i la infraestructura ferroviària en estudi.

· La ubicació dels elements bàsics i de terminals centrals, satèl·lit i les àrees d’aparcament i zones de serveis. La ubicació de les instal·lacions dels satèl·lits haurà de preveure futures ampliacions en la capacitat aeronàutica de l’aeroport.

· La determinació de les zones on s’ubicarà l’activitat de càrrega, de suport logístic, serveis a l’aviació i de manteniment aeronàutic, així com les definicions de l’activitat a desenvolupar en aquestes zones.

· La definició dels usos en el territori confrontats al recinte aeroportuari que té com a finalitat la preservació dels espais protegits, el manteniment dels elements naturals, les connexions viàries i de vianants amb relació a la utilització i freqüentació de la costa i els futurs espais públics.

· Les interrelacions entre els terrenys aeroportuaris i els seus usos amb les zones urbanes edificables o no, les zones lliures a preservar o crear i les àrees de desenvolupament futur, totes elles en l’entorn de l'aeroport.

Tercer.- Els estudis a desenvolupar tindran el contingut urbanístic precís per permetre una modificació del Pla General Metropolità, els objectius dels quals són:

· L’adequació del sistema aeroportuari (Clau 2) al nou perímetre comprès en el Pla Director de l’Aeroport i permetre un adequat encaix en el seu entorn territorial.

· La definició d’unes zones de reequilibri i compensació ambiental, que formaran part de l’estructura general del territori, i que limiten amb les instal·lacions pròpiament aeroportuàries i els seus serveis, que comprenen els terrenys adjacents a l’aeroport i que es troben sota la seva influència: Parc Litoral de nova creació, en un àmbit comprès entre les zones ZEPA, la tanca de l’aeroport i la platja; Zona de Protecció Urbana en un àmbit comprès entre la zona de terra de l’aeroport i el límit sud de la ciutat. Els terrenys de l’esmentat Parc Litoral, de domini i ús públic, seran adquirits i condicionats per a nou destí amb anterioritat a la posada en funcionament de la nova pista.

· L’ordenació i regulació genèrica dels usos per a cada una de les zones definides com de reequilibri i compensació ambiental, diferenciant entre el Parc Litoral i la Zona de Protecció Urbana. Els Plans Especials desenvoluparan, a més dels continguts del Pla Director, les determinacions oportunes amb relació als espais que conformin el Parc Litoral i aquelles que puguin quedar afectades de la Zona de Protecció urbana.

Quart.- Ateses les especials circumstàncies del territori i el conjunt d’actuacions previstes en el Conveni d’Infraestructures i Medi ambient del Delta del Llobregat, l’estudi d’Impacte Ambiental del nou aeroport tindrà en compte les zones de l’entorn, i especialment l’efecte de relació dels impactes que es puguin produir per la coincidència temporal de les obres de canalització del Llobregat i de l’estació depuradora.

A tal efecte, l’estudi d’impacte global i els estudis específics requerits per la normativa ambiental avaluaran tots els aspectes ambientals presents amb l’objectiu global d’aconseguir un balanç mediambiental positiu per al conjunt del territori afectat.

Aquests estudis contindran, entre d’altres, els aspectes següents:

· Equilibri hidràulic del sistema llacunar, dels seus canals d’alimentació i drenatge i del seu contacte amb el freàtic. Millores per a garantir la seva funció d’element protector de l’aqüífer i de bomba hidroestàtica.

· Preservació dels espais protegits i millora de la connectivitat ecològica entre els diferents hàbitats, amb especial incidència en la potenciació de la franja litoral mitjançant un programa d’ordenació silvícola de les pinedes de tots els elements que contribueixen a mantenir la biodiversitat.

· Estabilització del conjunt, amb mesures de protecció de les àrees de reserva i les d’utilització d’ oci de la costa.

· Establiment dels programes de control atmosfèric, pantalles d’arbrat, sanejament d’aigües i residus, i altres efectes que l’àrea aeroportuària pugui tenir sobre l’entorn.

Cinquè.- Es crearà un ens instrumental per gestionar els espais públics inclosos en les zones de reequilibri i compensació ambiental, que adoptarà la forma de consorci i comptarà amb la màxima participació de les Administracions locals del territori.

Aquest consorci rebrà els terrenys del Parc Litoral de l’organisme gestor de l’aeroport, els condicionarà i gestionarà les instal·lacions previstes en el Pla Especial, perquè pugui assolir els objectius que s’hi defineixin.

Sisè.- A l’efecte de gestionar de forma concertada els espais naturals protegits, es crearà l’organisme d’acord amb la Llei d’espais naturals, diferenciat de l’organisme gestor Parc Litoral. Aquest organisme comptarà amb la participació d’AENA o l’organisme que determini, la Generalitat de Catalunya i els municipis afectats i assumirà les obligacions que s’acordin entre els seus membres. El Pla de Gestió Ambiental haurà d’estar operatiu amb anterioritat a la posada en funcionament de la nova pista.

El Consorci del futur Parc Litoral, que ha d’incorporar la funció de corredor biològic, actuarà de manera coordinada amb l’esmentat organisme de gestió dels espais protegits amb la finalitat de dur a terme una gestió ambiental coherent en aquest àmbit del Delta.

Setè.- Per al seguiment i desenvolupament dels estudis, plans i projectes necessaris per al desenvolupament del Pla Director, es designarà un equip de treball que comptarà amb l’assessorament extern de professionals de reconegut prestigi en cada una de les tres àrees principals, aspectes aeronàutics, mediambientals i urbanisticoterritorials, el qual farà la seva tasca sota la tutela de les administracions competents , mitjançant el Comitè Permanent i la Comissió de Seguiment creades a tal efecte pel Conveni Delta 1994.

A la ciutat de Barcelona, el dia 2 de juliol de 1998
