ENMIENDA TRANSACCIONAL A LA PROPOSICIÓN NO DE LEY 161/000534 RELATIVA A LA PLANIFICACIÓN DE LAS REUNIONES DEL GRUPO DE TRABAJO TÉCNICO DE RUIDO DEL AEROPUERTO DE BARCELONA.
APROBADA POR UNANIMIDAD EN LA COMISIÓN DE FOMENTO CELEBRADA EL 24 DE JUNIO DE 2009
El Congreso de los Diputados insta al Gobierno a someter a consideración de la CSSAB un posible cambio en su Reglamento interno de organización y funcionamiento, con el fin de contemplar una periodicidad determinada de las reuniones de la Comisión de Seguimiento Ambiental de las Obras de Ampliación del Aeropuerto de Barcelona (CSAAB) y cumplir lo acordado en la reunión de la CSAAB de 4 de diciembre de 2008, en el sentido de celebrar las reuniones del GTTR con una periodicidad mínima de 3 meses, con libertad para que el propio GTTR en cada sesión pueda definir una nueva fecha de reunión. En caso de sucesos extraordinarios, el GTTR deberá reunirse en un plazo mínimo de 20 días.

En este sentido que se implante una periodicidad mínima de 3 veces al año para la celebración de las reuniones de la Comisión de Seguimiento Ambiental de las Obras del Plan de Barcelona (CSAAB DEL RUIDO), para que de esa forma, exista una mayor coordinación y funcionamiento entre el GTTR y la CSAAB. 

