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AC Hotels inaugura el AC Gavà Mar, su octavo hotel en Barcelona 
· Con esta apertura y la de AC Sants, prevista para finales de año, la cadena sumará diez hoteles en Catalunya 
· El hotel se encuentra ubicado en la prestigiosa urbanización Gavà Mar, frente a la playa
Desde AC Gavà Mar, a 13 de julio de 2005.- Recientemente se ha inaugurado un nuevo hotel AC en la barcelonesa localidad de Gavà. Junto al mar, y en una de las más prestigiosas urbanizaciones de la zona, el AC Gavà Mar viene a ampliar la presencia de la cadena en Barcelona, donde gracias a esta apertura y la de AC Sants, prevista para finales de año, contará con ocho hoteles y un total de 1.045 habitaciones.

El hotel AC Gavà Mar tiene 69 habitaciones -68 habitaciones AC y 1 habitación Suite-. En ellas, los detalles característicos de AC Hotels están presentes en cada rincón, gracias a atenciones exclusivas que harán al cliente sentirse especial: camas con 4 almohadas, mini bar gratuito, mini cadena de música, Internet de alta velocidad WIFI, TV de plasma, y cuartos de baño con amenities personalizados, ducha direccionable, secador profesional de pelo y una original pastilla de jabón con forma y textura de pelota de golf para proporcionar un ligero masaje. La Suite, además de las prestaciones de la habitación AC, cuenta con jacuzzi, duchas y vestidor y unas excelentes vistas al mar.

Entre sus amplias instalaciones, el hotel dispone de un fitness center gratuito, una piscina de 200 m2, un baño turco, una sauna y un solarium que, junto con el SPA ACCURA anexo al hotel, harán las delicias de aquellos que deseen regalarse un momento de relax. 

Entre otros servicios, el hotel pone a disposición de sus clientes habitaciones adaptadas a discapacitados, habitaciones para no fumadores, room service 24 horas, servicio de canguro y de lavandería. A cualquier hora del día, el cliente también podrá disfrutar de la característica sala AC, un espacio multifuncional concebido para satisfacer todas las necesidades en sus distintos rincones: el Rincón de Lectura, dotado de biblioteca y prensa gratuita; el Rincón Audiovisual, con los últimos avances tecnológicos como la TV de plasma; y el Rincón de Trabajo, dotado de tecnología WIFI.

El AC Gavà Mar también es perfecto para grandes eventos. Su extenso jardín de 8.000 m2, frente al mar, se configura en un marco idóneo para todo tipo de celebraciones familiares y de trabajo. Además el hotel alberga cinco salas, todas ellas con luz natural y con superficies que oscilan entre los 40,8 m2 de la Sala Consejo a los 570 m2 de la Sala Banquetes, esta última con una capacidad máxima de 814 personas. 

Todas las salas están dotadas de conexión a Internet WIFI, teléfono directo y medios audiovisuales, así como de una completa serie de Business Facilities, como alquiler de equipos informáticos, móviles, traducción de documentos, contratación de azafatas, y secretarias, fotocopias, mensajería y agencia de viajes.

En AC Gavà Mar, el cliente también podrá disfrutar de los mejores exponentes de la cocina mediterránea en su amplio restaurante con vistas al mar. Su carta hace una exquisita selección de productos de mercado que hará las delicias de los amantes de la buena gastronomía. 

AC Gavà Mar
C/ Tellinaires, 33 – 35

08850 Gavà Mar - Barcelona

Información y reservas: 93 645 15 10  

Más AC

AC Hotels nace en 1998 con el compromiso firme de innovar e ilusionar a los clientes de nuestros hoteles. En todos ellos acogemos a nuestros clientes con una identidad propia que nos distingue y nos permite brindar un servicio integral con calidad y calidez; con la Garantía Más AC.
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