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INSTRUCCIÓN 3 EL PRAT DE LLOBREGAT

DILIGENCIAS PREVIAS 1094/05

AL JUZGADO 

MARIA LUISA TAMBURINI SERRA, Procuradora de los Tribunales, obrando en la representación que tengo acreditada, en autos que al margen se referencian, de ASOCIACION DE VECINOS DE GAVA MAR, ante este Juzgado, DIGO:

Que mediante el presente escrito interpongo RECURSO DE REFORMA contra la providencia del pasado 18 de diciembre por la que se acuerda la declaración de los imputados en la presente causa por videoconferencia y ante los Juzgados de Madrid; recurso que fundo en las siguientes

MOTIVACIONES

Primera.- De entrada entendemos que no debiera de haberse adoptado la petición unilateral de una sola de las defensas sin que previamente hubieran sido oídas todas las partes personadas.

La realidad es que se ha dejado sin efecto una resolución judicial firme sin dar opción a que todas las partes pudieran primero defender su posición.

Segunda.- Por este Juzgado de El Prat de Llobregat han pasado miles de ciudadanos que han acudido al llamamiento judicial sin reservas y sin privilegios de ningún tipo.

La opción de declarar por exhorto entendemos que debe reservarse a las víctimas de los delitos, a los testigos, a quien sufra algún impedimento personal e incluso a los imputados en las causas de menor entidad.

Aquí y ahora, a la vista de las gravísimas imputaciones que derivan del informe de la policía judicial, a la vista de la acusación que sostiene el Ministerio Público, entendemos que los imputados estaban en la obligación de acudir a presencia judicial,  pues mucho más importancia tienen los hechos que justificar la presente investigación que no sus tareas habituales.

La verdad es que la petición de la abogacía del estado deja un “sabor” de prepotencia y privilegio.

Tercera- En definitiva, para respetar el principio fundamental de inmediación entendemos que los imputados debieran tener la cortesía de acudir a presencia del juez instructor.

Lo cierto es que ninguna de las circunstancias invocadas,  y que justificarían la declaración por videoconferencia,  se prueba ni por el más mínimo indicio:

· No estamos ante ningún “traslado arriesgado” (ningún imputado se encuentra en prisión).

· A los aquí imputados, en virtud de su cargo, no les resulta nada gravoso desplazarse en avión ante el Juzgado.

· En ninguna de las diligencias hasta ahora practicadas han acudido medios de comunicación y ello con independencia de que también podrían perfectamente acudir ante el Juzgado de Madrid, lo que por otra parte resulta absolutamente lícito.

En su virtud,

SOLICITO AL JUZGADO: Se tenga por interpuesto RECURSO DE REFORMA contra la providencia del pasado 18 de diciembre y en méritos de las anteriores motivaciones se revoque la misma y se exija a la totalidad de imputados su comparecencia personal para declarar ante este órgano judicial.

El Prat de Llobregat a 22 de diciembre de 2006.

Ldo. DAVID JURADO  BELTRAN 

