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El CEIP de Gavà Mar obre les seves portes un curs més tard del que estava previst, amb només 113 alumnes. De primària, només hi ha una classe de primer.

El PP de Gavà constata el fracàs del nombre d’inscripcions en aquest curs al nou CEIP Gavà Mar

· Llobet reafirma que la solució educativa pel centre de Gavà Mar era una escola concertada, tal com ja va defendre. Així ho demostra l’escassa inscripció d’alumnes en aquest primer any.
· La solució passa per oferir una educació de continuïtat, fins els 17 anys, que també inclogui secundària. 
· Ara, el CEIP Gavà Mar només ofereix educació infantil i primària, i d’aquesta franja només s’ha obert una classe de primer.
18 setembre 08 – Josep Llobet, portaveu del grup municipal del Partit Popular a l’Ajuntament de Gavà i portaveu adjunt del PPC al Parlament de Catalunya, declara que l’inici d’aquest curs escolar a la nova escola pública de Gavà Mar no es pot qualificar d’èxit degut a l’escassetat d’alumnes que s’han matriculat, i a les poques places que s’han ofertat. Llobet fa especial èmfasi en la mala gestió i mala comunicació a l’hora de fer els sondeigs per tenir una previsió d’alumnes: “no s’ha sabut explicar prou bé el projecte educatiu, i des del principi hi ha hagut una mala comunicació amb els pares dels possibles alumnes”. El resultat és que només s’han omplert dues classes de P3, una de P4 i una de P5. Encara més negatives han estat les inscripcions de primària: “l’escola havia de donar servei a alumnes de fins a 11 anys, i la realitat és que només s’ha pogut fer una classe de primer”. En total sumen 113 alumnes, segons la publicació digital municipal, una xifra que, segons Llobet, evidencia la mala gestió tant del govern municipal com de la Generalitat a l’hora d’executar aquest projecte.

Llobet recorda que el Partit Popular de Gavà, des d’un principi, va proposar la creació d’una escola concertada en aquesta pastilla pública on ara s’ha fet el CEIP: “vam defensar la necessitat de fer un centre que oferís als alumnes una educació continuada, fins els 17 anys, així els alumnes evitarien canviar d’escola quan acaben la primària, la qual cosa és un inconvenient tant pels nens com pels pares, sobretot quan tenen més d’un fill de diferents edats”. El portaveu popular explica que “per les característiques sòcio-econòmiques del barri, l’opció de l’escola concertada hagués tingut una millor acollida, i la despesa que comporta un centre concertat no hagués estat inassumible pels veïns i veïnes.

Finalment, el portaveu popular es fa ressò de les queixes d’alguns pares d’alumnes perquè les obres de les instal·lacions no estaven finalitzades el primer dia de curs: “la mala gestió d’aquest projecte i la manca de previsió per part de l’Ajuntament i de la Generalitat han fet que els primers dies de curs encara hi hagi treballadors acabant les obres”, i demana que “amb urgència, es posi tot a punt per garantir la màxima seguretat als alumnes del centre”.
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