Honorable Consellera Montserrat Tura:

  Ens dirigim a vostè  amb l’objectiu de posar en el seu coneixement la greu situació que com usuaris de l’autovia de Castelldefels (C-31), estem patint en els darrers temps, donat l’alarmant augment de  prostitutes, que es situen a diari en els marges de dita carretera. Tal situació genera, no només problemes d’inseguretat en el trànsit rodat (degut als vehicles que s’aturen o de manera sorpressiva aminoren la marxa) , sinó d’inseguretat ciutadana generada pels proxenetes que de manera ostentosa acompanyen a les prostitutes i que mostren una actitud agressiva i amenaçadora cap els habitants d’aquesta població, on hi ha nombroses guarderies i escoles.

  Davant d’aquesta situació, nombrosos veïns ens transmeten que s’han posat en contacte telefònic amb els Mossos d’Esquadra , essent informats per aquests que “no poden fer res perquè la prostitució no és un delicte”.  Naturalment que no és aquest el lloc per debatre sobre la tipicitat penal del que aquí succeeix, però sense cap mena de dubte, el proxenetisme sí que és una conducta delictiva, que ha de ser perseguida pels poders públics a qui correspon..

  D’altra banda, resulta sorprenent que no es prenguin mesures destinades a evitar  la inseguretat  vial que suposa que determinades persones es situïn en els marges d’una autovia de manera permanent (amb cadira i parasol en molts casos), sense cap senyalizació, amb la finalitat d’exercir un comerç, que de tractar-se de  qualsevol altre tipus de compra-venda seria sense cap mena de dubte, sancionada.

  Els requerim amb la finalitat que prenguin les mesures que considerin oportunes per tal d’acabar amb la situació descrita.
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