






Gavà, a 20 de setembre del 2007

RAMON CASTELLANO i ESPINOSA en qualitat de Portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió de l’Ajuntament de Gavà i d’acord amb el que disposa el Reglament Orgànic Municipal, per a que pugui ser presentat a la propera sessió plenaria d’aquest consistori,

EXPOSA

Que el passat dilluns dia deu de setembre, van tenir lloc varis robatoris al barri de Gavà Mar, específicament als carrers Tellinaires i Avda. d’Europa, per la nit i a domicilis particulars amb la peculiaritat que les famílies es trobaven dins de casa.

Que en els dies posteriors varis veïns van escoltar crits provinents d’altres domicilis amb contingut d’autodefensa davant altres intromissions.

Que aquests fets van estar denunciats a la Comissaria de la Policia Espanyola de Castelldefels on van informar als veïns que es podia tractar d’una banda de joves vinguts de l’Europa de l’Est i ja detectada en ocasions anteriors al barri de Gavà Mar, d’edats compreses entre els 18 i 20 anys i que acostumen a entrar als domicilis amb la família dins, robar “només diners”, (no es fan a mans d’aparells de valor ni targetes de crèdit) i que també aprofiten per gaudir de la nevera abans de marxar. Que no són professionals i no cal patir...
És per aquests motius que es formula la següent,

PREGUNTA

· Es coneix oficialment per part d’aquest Consistori l’existència d’aquestes bandes de lladres a la nostra ciutat ?

· S’ha procedit a informar als veïns d’aquests perills així com a redactar protocols d’actuació davant possibles atacs a la seva integritat?

· La seguretat del barri de Gavà Mar està garantida i en especial la franja horària nocturna?

· Quines dotacions policials entre vehicles i agents estan destinades de forma habitual entre Policia Municipal i Policia Estatal en aquest barri ?

· Altres indrets com La Pava, La Sentiu, Bruguers, Can Tries o La Barceloneta que resten apartats del centre de la ciutat gaudeixen constantment de Policia dia i nit als seus carrers?
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