Gavà, a 24 d’octubre de 2007


A L'ALCALDE – PRESIDENT DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ 


D. Sergio Engli Izquierdo, en representació del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya a Gavà i d'acord amb el que disposa el Reglament Orgànic Municipal, per a ser presentat a la pròxima sessió plenària,

EXPOSA

Atès que el passat 24 de setembre, diada de la Mercè, el consultori mèdic d’Atenció Primària del Centre Municipal de Serveis de Gavà Mar va romandre tancat, tot i que aquesta festa es celebra únicament a la ciutat de Barcelona.

Atès que tenim coneixement que el proper dia 2 de novembre, pont de Tots Sants, el centre mèdic té igualment previst tancar, i per tant, no s’oferirà servei als ciutadans que ho necessitin.

Davant la gran quantitat de pacients que aten el consultori mèdic que durant la Mercè es van trobar sense servei d’urgències al barri, ja que no hi va haver cap tipus de substitució (tots els veïns de Gavà Mar i fins i tot alguns de Castelldefels, que també s’estan admetent),

PREGUNTA

· Té coneixement l’equip de govern que el 24 de setembre les doctores del consultori mèdic de Gavà Mar van fer festa i que, tal com està previst, passarà el mateix el proper 2 de novembre?

· Què regula el conveni al qual es va arribar amb l’Institut Català de Salut sobre aquestes dates, tenint en compte que no són festivitats a Gavà? 

· Com s’explica l’Ajuntament que es deixi sense un servei mèdic d’ugències als veïns del barri (més de 5000 habitants), sense contemplar un servei de substitució? 

Sergio Engli Izquierdo

Regidor  Grup Municipal PPC

