RETALLADES DE CIU, SOLUCIONS INADEQUADES AL TRIPARTIT

Des del Partit Popular de Catalunya sempre hem treballat per les persones i per millorar la seva qualitat de vida. És per aquest motiu que hem criticat severament les retallades socials que CIU està duent a terme des de la seva arribada a la Generalitat.

Entenem que els dèficit deixats pels governs tripartits (PSC, ERC, ICV) dels darrers anys era escandalosa, però hi ha moltes despeses supèrflues i prescindible que s’haurien d’haver retallat abans que la sanitat i altres serveis bàsics.

La nostra ciutat, s’ha vist afectada en aquests retalls amb el tancament del servei d’urgències nocturn del CAP- Gavà 1 i el CAP de Gavà Mar.

Lamentem aquests dos tancaments i lamentem l’actitud demagògica d’altres partits polítics que per acció o omissió han portat al tancament de Gavà Mar i que ara no volen assumir la seva responsabilitat, doncs no pot ser que el tripartit gestionés pèssimament els diners de tots i CIU busqui les pitjors solucions. 

Des del Partit Popular, però, sempre ens hem mantingut en la defensa dels drets bàsics com sanitat; pensions i educació i amb aquesta premissa hem intentat evitar tancaments i retallades.

És per aquest motiu que  durant l’elaboració del Pressupostos de la Generalitat de Catalunya, al no aconseguir que CIU mantingués obert el CAP de Gavà Mar, almenys s’acceptés una de les nostres esmenes en la que demanàvem que abans de  final d’any se’ns presentés un informe sobre els centres que es pretenien tancar.

Amb aquests fet, el Partit Popular de Catalunya ha aconseguit que CIU ens expliqui abans de final d’any si el centre continuarà tancat o realment escoltaran la nostra petició de reobertura.

Fins llavors, des del Partit Popular de Gavà seguirem recolzant a tots els veïns i veïnes de Gavà Mar que han vist vulnerat el seu dret a l’assistència sanitària a prop de casa, reclam que s’estén a la resta del municipi doncs la solidaritat ha estat sempre una de les senyes d’identitat de la nostra ciutat.

  Gavà, a 8 de setembre de 2011.

