






Gavà, a 26 de novembre de 2008

RAMON CASTELLANO i ESPINOSA en qualitat de Portaveu del Grup Municipal de Convergència i Unió de l’Ajuntament de Gavà i d’acord amb el que disposa el Reglament Orgànic Municipal, per a que pugui ser presentat a la propera sessió plenaria d’aquest consistori,

EXPOSA

Després de tres mesos de la posada en funcionament del CEIP de Gavà Mar i quan tot just fa uns dies de la seva inauguració oficial, existeixen diferents preocupacions per part dels pares i mares dels alumnes sobre diverses qüestions i que així han fet traslladar a aquest Grup Municipal. Però a més, des de CiU també hem observat mancances o interrogants sobre la gestió.

És per aquests motius que es formula la següent,

PREGUNTA

· Igual que a la resta de col.legis de la ciutat de Gavà, la Policia Municipal està present durants els horaris d’entrada i sortida dels alumnes, per garantir la seva seguretat tant sigui front el trànsit de vehicles, com d’altres possibles riscos?

· Quants agents cívics i en quines tasques i franges horàries han estat assignats a aquest col.legi, igual que a la resta dels del casc urbà ?

· Quin és el temps que haurà d’esperar la canalla per poder gaudir d’espais d’entreteniment i lleure en aquest centre d’estudis ?

· Degut a la perillositat del tipus de tancament amb fustes que envolta aquest col.legi, doncs existeixen espais, mides dels quals no garanteixen el tancament total perquè un nen pugui sortir-se’n, així com quedar-se atrapat, es té previst la substitució o adequació d’aquest element de forma urgent ?
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