Gavà, a 26 de novembre de 2008


A L'ALCALDE – PRESIDENT DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ 


Sergio Engli Izquierdo, en representació del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya a Gavà i d'acord amb el que disposa el Reglament Orgànic Municipal, per a ser presentat a la pròxima sessió plenària,

EXPOSA

La millora del pont de la Pava, que creua la C-31, és una de les velles reivindicacions de la ciutadania, i ja l’any 2004 es van reclamar actuacions de manteniment i adequació per a persones de mobilitat reduïda. Tot i que aquell mateix any es van iniciar unes obres de restauració, van haver d’aturar-se per problemes tècnics.

Un any més tard, el 2005, el grup del PPC va presentar una proposició no de llei al Parlament de Catalunya per construir una passarel·la per a vianants adaptada a persones de mobilitat reduïda, la qual va ser retirada, a petició del grup del PSC, en favor d’una iniciativa conjunta de tots els grups parlamentaris que sí va ser aprovada per unanimitat.

L’any 2006 per fi es va adjudicar la redacció del projecte, i així ho va anunciar el Conseller Nadal, qui també va anunciar la previsió que les obres estarien enllestides a finals del mateix any 2006.

Precisament el novembre del 2006, i veient que les obres no s’havien ni tant sols iniciat, el Grup Popular al Parlament va preguntar l’estat en què es trobava el projecte, quan es preveia iniciar les obres, i quina seria la seva durada d’execució i pressupost. En aquesta ocasió el Conseller Nadal va informar que la licitació de les obres es faria el primer trimestre de 2007, i que les obres començarien al tercer trimestre del mateix any, durant no més de sis mesos.  

Després de l’estiu del 2007, és la publicació municipal El Bruguers qui informa que “La Generalitat dóna llum verda a la millora del Pont de la Pava”, i insisteix en que les obres començarien a finals del mateix any, amb una durada de tres mesos. Només un mes després, la mateixa publicació anuncia l’adjudicació de les obres, amb data d’inici a finals del 2007 i que acabessin en el segon trimestre de 2008.

Atès que a principis de 2008 les obres encara no s’havien iniciat, el Grup Municipal Popular va preguntar sobre l’estat de les obres, i la resposta de l’equip de govern, el mes d’abril, comunicava que, segons informacions facilitades pel Gerent d’Obres de Carreteres de Barcelona, “la modernització o adequació per a persones amb mobilitat reduïda de la passarel·la a la carretera C-31 s’iniciarà l’1 d’octubre de 2008”, per tal de no interferir en el desenvolupament del negoci del càmping i restaurant de la zona durant els mesos d’estiu.

Atès que l’1 d’octubre ja ha passat i la temporada d’estiu ja ha acabat, però les obres segueixen sense iniciar-se,

PREGUNTA

· Quines noves informacions té l’equip de govern respecte de l’inici de les obres de remodelació del Pont de la Pava?

· Quin és el motiu que ha provocat l’actual endarreriment de les obres?

· Què està fent l’Ajuntament de Gavà en relació a la gestió per la real execució de les obres?

Sergio Engli Izquierdo
Regidor Grup Municipal PPC

