Gavà, a 27 de febrer de 2008


A L'ALCALDE – PRESIDENT DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ 


D. Sergio Engli Izquierdo, en representació del Grup Municipal del Partit Popular de Catalunya a Gavà i d'acord amb el que disposa el Reglament Orgànic Municipal, per a ser presentat a la pròxima sessió plenària,

EXPOSA

Tal com s’anuncia en el PAM, el govern municipal s’ha fixat per aquest mandat l’objectiu de fer de Gavà una ciutat en què “tots els barris són el centre”. Per tal d’aconseguir-ho, una de les actuacions que es proposa és la redacció del Pla de Mobilitat Urbana de Gavà consistent en un anàlisi territorial i funcional de tot l’àmbit, de les xarxes de transport, dels desplaçaments i dels impactes i efectes externs del sistema de transport.

Una de les zones de la ciutat més oblidades és tot el sector muntanya del barri de Gavà Mar, tant als voltants del Camí de la Pava i l’escola Bon Soleil, com de les Dunes. Una de les principals mancances d’aquesta zona és l’absència d’una línia de transport públic que l’uneixi, com a mínim, amb el centre de Gavà.

D’acord amb aquesta necessitat dels veïns de la zona, el Grup Municipal del Partit Popular prega, 
PREC

· A l’equip de govern que inclogui en el Pla de Mobilitat Urbana de Gavà el perllongament de la línia del Gavabús amb parades en aquest sector muntanya del barri de Gavà Mar per tal de cobrir la zona i donar resposta a la necessitat dels veïns.

· Per tal que el transport públic pugui cobrir la zona, així com per facilitar la circulació de l’autobús i dels vehicles, preguem novament que es dugui a terme el projecte d’ampliació del Camí de la Pava. 

Sergio Engli Izquierdo

Regidor  Grup Municipal PPC

