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L’OMSA és l’Oficina Municipal de Seguiment de l’Aeroport.

El PP exigeix a l’OMSA que expliqui els darrers acords amb AENA, i torna a demanar que es convoqui una reunió per informar dels temes referents a l’aeroport

· El PP de Gavà, satisfet amb la decisió d’AENA de canviar el viratge dels avions en els enlairaments, que minimitzarà l’impacte acústic sobre Gavà Mar.
· Lamenta que en aquest any l’OMSA només hagi convocat una sola vegada a la comissió, i recorda que abans de l’estiu ja va sol·licitar una reunió per informar de tots els temes relatius a l’aeroport.
· Encara estan pendents de publicació les dades d’un dels sonòmetres instal·lats a Gavà Mar, i Josep Llobet exigeix conèixer els resultats per saber l’impacte real dels avions sobre el barri.

3 setembre 08 – Josep Llobet, portaveu del grup municipal del Partit Popular a l’Ajuntament de Gavà i portaveu adjunt del PPC al Parlament de Catalunya, es mostra satisfet amb la nova decisió d’AENA de establir que en els enlairaments, els avions girin cap al mar abans dels 500 peus d’alçada per reduir l’impacte acústic. D’altra banda el portaveu popular explica que el deure i obligació de l’OMSA és informar en tot moment de les decisions preses i dels acords que es prenen, i lamenta que “durant aquest any 2008 la comissió de seguiment només s’ha reunit una vegada, per això el darrer mes de juliol vam sol·licitar a l’OMSA que convoqués una reunió sens falta per aquest mes de setembre. A dia d’avui seguim esperant”. El popular declara que “després de molts mesos, la comissió encara està a l’espera de ser informada de tots els assumptes que la presidència de l’OMSA va anunciar que es tractarien en una reunió abans de l’estiu, però que mai es va celebrar”.

Tanmateix, el portaveu popular no només lamenta la manca d’informació del seguiment tècnic i de les reunions mantingudes amb AENA, sinó que també es qüestiona per què encara no s’han donat a conèixer les dades del sonòmetre instal·lat a l’Avinguda Europa, a les instal·lacions municipals La Finca. Segons Llobet, “els resultats no deuen haver estat gaire positius pel barri tenint en compte que el govern socialista no els ha fet públics, i el fet que AENA hagi rectificat en l’alçada del viratge dels avions per reduir els sorolls només confirma que els nivells de contaminació acústica eres més elevats del que es deia. “Cal que a la propera reunió s’exposin aquestes dades per conèixer l’impacte acústic real creat per l’aeroport. “Així es podrà seguir treballant per solucionar el problema, prenent les decisions i mesures oportunes afavorint els veïns del nostre municipi”.

Llobet recorda que l’OMSA es va crear amb els objectius de controlar el compliment de les rutes establertes, informar el ciutadà, analitzar dades reals de sonometria, i presentar iniciatives per minimitzar l’impacte acústic. “Aconseguir aquests objectius comporta unes despeses importants, i ara per ara ningú sap en quins temes estan treballant els tècnics de l’OMSA, ja que no se’ns informa”. Per Llobet, “tenint en compte els greus problemes dels sorolls dels avions al nostre municipi i sobre tot al barri de Gavà Mar, és inexplicable que hi hagi aquesta falta de rigor i serietat a l’hora d’informar”. Llobet demana que la informació sigui continuada i periòdica per poder fer un seguiment real de tots els aspectes relacionats amb l’aeroport. Aquesta és l’única manera de millorar el dia a dia dels veïns”.
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