A l’atenció del Sr. Jaume Masdéu i Burch

Director d’Informatius de TV3 i sots-director de TVC

Apreciat Sr. Masdéu

Per la present, i com representant dels veïns de Gavà Mar, m’agradaria fer-li arribar el meu més profund rebuig a la manipulació informativa amb la que des dels informatius de TV3 s’està tractant darrerament el greu problema que sofrim els veïns de Gavà Mar des de la posada en marxa de la tercera pista de l’Aeroport del Prat.

Sàpiga vostè que una infrastructura, per molt que representi un bé comú per a la nostra nació, ha de basar el seu exercici en la més estricta legalitat i el respecte als drets humans dels milers de ciutadans que habitem en aquesta zona del Baix Llobregat. És inadmissible que a una ciutat com Barcelona, que pregona al món sencer la necessitat d’un creixement sostenible, s’hagi construït una tercera pista fent que més de 6.000 persones que hem conviscut durant tants anys amb l’Aeroport ja no ho puguem fer, simplement per la negligència i irresponsabilitat d’uns polítics que van decidir ubicar aquesta tercera pista enfocant directament sobre les nostres vivendes. 

Nosaltres no estem en contra de l’ampliació de l’Aeroport del Prat però sí que exigim que es faci respectant a l’entorn que ja existia abans de l’aprovació de la tercera pista. Li recordo que el barri de Gavà Mar existeix des de fa 40 anys.

Després de la manifestació a l’aeroport del dissabte 19 de març en la que vàrem participar uns 400 veïns, a l’informatiu de les 20:30 van parlar vostès de la importància de l’aeroport pel progrés econòmic de Catalunya i acte seguit van posar les declaracions d’una persona contrària a les reivindicacions dels veïns de Gavà Mar. 

¿Per què no van emetre també declaracions de la presidenta de l’AVV de Gavà Mar o de qualsevol dels veïns que va anar a l’Aeroport a lluitar pels seus drets i en canvi van a buscar a casa seva a aquest personatge? Quin era l’objectiu?

En la darrera manifestació a l’aeroport que va tenir lloc el passat dissabte dia 16 d’abril, hi vàrem participar més de 150 veïns i vostès no van informar en cap informatiu ni en el teletext ni en el 3-24. En canvi, el dia següent va aparèixer la notícia a tota la premsa escrita.

És vergonyós comprovar com els polítics que estan en el poder continuen controlant i manipulant la informació, poc hem avançat en aquest sentit i des de la present vull manifestar-li la meva més profunda repulsa a aquest tipus de censura que s’està exercint darrerament en els informatius de TV3 esperant que aquesta sigui la darrera vegada.

Elisabet Martínez García

Presidenta AVV de Gavà Mar

