



El Grup municipal de CiU a l’Ajuntament de Gavà i d’acord amb el que disposa el Reglament Orgànic Municipal.

FORMULA, la següent pregunta per la propera sessió ordinària del Ple municipal del dia 28 de setembre de 2006.

Aquest estiu ha esclatat la polèmica, que ja fa anys que dura, pels problemes per aparcar durant l’època de platja a Gavà Mar. Tot i que Gavà compta amb 4 quilòmetres de platja, no disposa d’una infraestructura d’aparcaments que permeti absorbir el volum de gent que ve a gaudir de la platja. Aquesta manca d’aparcament ha portat a cometre actes incívics durant tots els estius que ocasionen molèsties a tots els veïns i veïnes que viuen durant tot l’any a Gavà Mar, i que ja han reclamat en més d’una ocasió, que es posi solució perquè hi hagi un equilibri sostenible. 

En un article publicat a La Vanguardia el passat 17 de juliol, es posa de manifest la polèmica ocasionada pels pilons instal·lats recentment per l’Ajuntament. Una informació que l’AAVV de Gavà Mar titlla de falsa, ja que segons l’AAVV des de l’any 1998 no s’ha col·locat cap piló a la zona per evitar que els cotxes aparquin damunt les voreres.

PREGUNTEM:

És veritat que l’Ajuntament ha col·locat noves pilones? Si es així demanen que ens indiquin en quins carrers i en quines dates.

Ha pensat l’equip de govern en ubicar alguna zona d’aparcament, perquè la gent que acut a la platja a l’estiu no entorpeixi el bon funcionament del barri?
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